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 Pozvánka na zasedání 
 zastupitelstva města

Zveme občany k účasti 
na jednání Zastupitelstva města Větřní,

které se bude konat 
v pondělí dne 20.12.2021 od 18:00 hod. 

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti 
- v domě čp. 296 ve Školní ulici ve Větřní 

(nad městskou knihovnou). 

Mgr. Antonín Krák, starosta města

 
 

Často procházíme místy, která důvěrně známe, co náš rozum 
sahá, aniž bychom si uvědomovali, jak a kdy tyto věci vznikaly, kdo 
je budoval a utvářel. To je mimo jiné případ našeho hřbitova. Be-
reme jej dnes jako samozřejmost, ale málokdo ví, jak a kdy vznikl. 

Předtím byly ostatky zemřelých ukládány na okolních hřbitovech 
v Českém Krumlově, Slavkově, Světlíku, Zátoni či Svérázu. Popud ke 
vzniku hřbitova v obci Větřní 
dala rodina Spirů. Obec jej 
zakoupila od Marie a Adolfa 
Prokschových a pana Adolfa 
Kliessenbaura za cenu 10,- Kč 
za m2 dne 2.6.1931. Zakrátko 
poté - dne 30.9.1931 bylo 
již získáno stavební povolení 
a stavbu provedla firma Jan 
Stepan z Českých Budějovic. 

Stavba pokračovala rychle, 
a tak již 2.4.1933 byl nový 
hřbitov postaven nákladem 
370.000,- Kč. Při té příležitos-
ti byla ve vsi uspořádána ve-
liká slavnost, všechny domy 
byly ozdobeny a scházeli se 
lidé z celého okolí. Svěce-
ní hřbitova a hřbitovní kaple 
provedl monsignore Dr. 
Ladislav Dvořák z Českého 
Krumlova. 

Součástí kaple byl i zvon 
ve věži. Dlouho tam nevy-
držel. Za války byl zkonfis-
kován ve prospěch zbrojní 
výroby, stejně jako další tři 
zvony z věže kostela a zvon 
z Kaple válečníků. Od té doby 
až dosud byla věž prázdná. 

V letošním roce se nám podařilo zvon koupit a dne 25. srpna 
jej zavěsit do věže kaple. Nyní si mohou pozůstalí při různých 
příležitostech a vzpomínkách na své blízké opět zazvonit. V příš-
tím roce chceme hřbitov obohatit o rozptylovou loučku v jeho 
horní části.

MUDr. Jaroslav Vojtíšek, místostarosta Větřní

Hřbitov a hřbitovní kaple ve Větřní
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Dnešní pozvánka do knihovny bude adresována nejen zájem-
cům o nové knihy, ale i příznivcům tradičních přednášek a zajíma-
vých besed. Od 6. října je pro vás každou středu vždy od 18 hodin 
v knihovně připravena jedna z nich: 6.10. nám letošní cyklus pod-
zimních akcí zahájil PhDr. Daniel Kovář. Jím připravená přednáška 
nesla název „Jak chlapec z Krumlova postavil Prahu“. Řeč byla 
o Antonínu Langweilovi a hlavně jeho unikátním modelu Prahy z let 
1826 -1837.

Někteří z vás jistě zaznamenali zajímavou výstavu „Se lvem za 
svobodu“, která je k vidění v současné době v českokrumlovském 
Regionálním muzeu. Autorka a kurátorka této výstavy Mgr. Vla-
dimíra Podaná nám toto téma přišla přiblížit a podrobně nám 
zachytila časový úsek od obrany hranic československými vojáky 
v roce 1938, přes odchod mnoha z nich do zahraničí a jejich 
následné působení v československých vojenských jednotkách 
na Západě až do jejich návratu do vlasti. Její přednáška - Česko-
slovenská samostatná obrněná brigáda ve II. světové válce 
(středa 13. října) byla pro ty, kteří už výstavu viděli, možností do-
plnit si informace a pro ty, kteří ještě na výstavě nebyli, pozvánkou 
do expozice muzea, kde je ještě stále tento velmi zajímavý počin 
možnost zhlédnout. 

Třetí středa v měsíci říjnu, tedy 20. října, patřila milovníkům vý-
tvarného umění. Malíř a restaurátor pan Josef Palouda přišel do 
naší knihovny s opět zajímavým tématem, týkajícím se magické síly 
umění. Přednáška, kterou pro nás tentokrát připravil, měla název: 
Nemaluj čerta na zeď.

Poslední říjnovou středu (27.10.) se můžeme těšit už na něko-
likrát odkládanou přednášku Ing. Daniela Šnejda: Belarie, jak si 
italský letohrádek těžce zvykal na šumavské klima, která nám 
uzavře cyklus jeho předchozích přednášek „Po stopách stavitelů 
krumlovského hradu a zámku“. 

Vzdělávací akce v knihovně jsou připraveny i na listopad, těšit se 
můžete například na představení nové knihy z produkce fotoateli-
éru Seidel - Boleticko - krajina zapomenuté Šumavy. Její autoři 
Mgr. Špinar, Mgr. Mrázková a Ing. Hudičák naši knihovnu navštíví ve 
středu 3. listopadu. Případní zájemci si budou moci knihu na místě 
zakoupit a k dispozici budou i nové kalendáře fotoateliéru Seidel.

O svém dobrodružném putování a přechodu pohoří Sierra Ne-
vada nám možná přijde vyprávět Mgr. Markéta Syllová. 

10. listopadu se společně s archeologem Mgr. Martinem 
Nechvílem vydáme proti proudu času do období vrcholného 
středověku. Navštívíme vybrané středověké hrady na jihu Čech - 
Vítkův kámen, Rožmberk, Dívčí kámen, Karlshaus, Myšenec a Písek 
- při přednášce nesoucí název: Zajímavosti z historie vybraných 
hradů jižních Čech.

Čeká nás také tradiční vánoční jarmark s výrobky chráněné dílny 
Nazaret a doufám, že k příjemné adventní atmosféře přispěje i už 
několikátý kytarový koncert pánů Čapka a Interholze.

O všech připravovaných akcích budete včas informováni na webo-
vých stránkách knihovny: www.knihovnavetrni.cz a na letáčcích.

- mk -

Informace z knihovny

„V září jsme byli společně s 6.B na adaptačním pobytu v Zátoni. 
Cesta pěšky trvala asi 3 hodiny. Když jsme tam dorazili, čekal na 
nás výběr pokojů. Pak jsme chvíli hráli míčové hry, zatímco tým A 
připravoval oběd. Odpoledne přijeli lektoři a hráli s námi sezna-
movací hry až do večera. Den jsme zakončili opékáním špekáčků. 
Ráno jsme se probudili asi v 7.00 hod. a poté následovala snídaně 
a hraní míčových her. Pak skupina D připravovala oběd. Po něm už 
jsme jeli zpět do Větřní.“

Matěj Mašek, 6.A

„V září jsme byli na adaptačním kursu v Zátoni. Šli 
jsme tam pěšky, bylo šílené horko a jít nějakých 9 
km je hrozné. Zpátky jsme naštěstí jeli autobusem. 
Cesta do Zátoně byla zajímavá i vtipná, šli jsme přes 
Lužnou. Jelikož den předtím pršelo, byly louky jako 
bažiny. Měli jsme strašně mokré nohy i boty, ale v 
tom horku nám rychle uschnuly. Když jsme dorazili 
do Zátoně, byli jsme všichni šťastní, že už tam jsme. 
Pak jsme se ubytovali na pokojích a učitelé nás roz-
dělili do 4 skupin. Byla jsem v 1. skupině, která měla 
na starosti oběd. Dělali jsme rizoto, což trvalo strašně 
dlouho.“

Jana Kuthanová, 6.A

„Adaptační kurs je dvoudenní výlet, kde se sezna-
mujeme se třídou. Naše třída vyrazila do Zátoně. Šla 
skoro celá třída. Nebyl to výlet autobusem, my jsme 
šli do Zátoně pěšky. Když jsme tam dorazili, rozdělili 
jsme si pokoje a povlékli postele. Chvilku jsme si od-

počinuli, pak se rozdělili na týmy. Já byl v týmu A, který připravoval 
oběd. Najedli jsme se a šli hrát hry s lektory. Večer jsme absolvovali 
stezku odvahy, opekli buřty a šli spát. Další den jsme se nasnídali, 
zase hráli hry, naobědvali se a vyrazili směrem k autobusové za-
stávce a jeli domů.“

Jan Agorovič, 6.B

 Upravil a zpracoval -tb-

Zážitky žáků z adaptačního kurzu
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Ve středu 22.9.2021 navštívily děti zoo Hluboká nad Vltavou. Děti 
se v zoo zúčastnily slavnostního vyhlášení projektu, do kterého se 
mateřská škola v loňském školním roce zapojila.

Výrobky a obrázky dětí s vánoční tématikou jsme odeslali pro po-
těšení seniorům, kteří se kvůli Covid - 19 ocitli osamoceni. Předání 
obrázků zprostředkovala organizace Anděl strážný. Děti dostaly 
za odměnu volný vstup do zoo a dárkové balíčky. Po slavnostním 
vyhlášení si děti prohlédly tygra, klokany, surikaty, plameňáky, lamy 

a další cizokrajná zvířata. Na závěr si naši předškoláci zadováděli 
na dětském hřišti. Přes chladné počasí si výlet všichni pěkně užili.

MŠ Větřní

Zprávičky z naší školičky

Naplnění pozvánky pana senátora Ing. Tomáše Jirsy na návště-
vu senátu trvalo téměř dva roky. Mohly za to zejména obstrukce 
kolem Covidu 19. Cestu jsme uskutečnili dne 20.9.2021 za finanční 
podpory našeho města. Cestou jsme mezi sebou v autobuse přiví-
tali zraněného senátora, který o berli se snažil zajistit co nejkratší 
trasy do budovy senátu. Organizačně celou návštěvu zajistila sená-
torova asistentka. Po přivítání a seznámení s činností a organizační 
strukturou senátu se nás ujala průvodkyně, která nás seznámila 
s historickými sály budovy. V senátní jídelně jsme ochutnali oběd 
podávaný i senátorům. Po obědě jsme absolvovali projížďku výletní 
lodí,kde jsme dostali pití, nanuk a perník. Vyhlídkovou jízdu komen-
tovala průvodkyně a zároveň kapitánka lodi. Výhledy na pražské 
památky z vodní hladiny Vltavy byly opravdu nezapomenutelnými 
a možná i neopakovatelnými zážitky. Mnozí z nás mohli navštívit i 
muzeum řádu křížovníků. Některá děvčata si v autobuse i zazpí-
vala. Zpět domů nás dovezl vstřícný a ochotný řidič pan Radek 
Vejskal, kterému za vše moc děkujeme.

Za zajímavý a pohodový výlet děkuji všem zúčastněným, Ing. To-
máši Jirsovi, jeho asistentce a Městu Větřní.

Kozáková Jiřina

Návštěva Senátu Parlamentu ČR
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Hned začátkem září obnovil spolek činnost všech kolektivů, které 
zřizuje a provozuje. 

Oddíl Lvíčata se schází každé úterý od 16:00 do 18:00 hodin a je 
určen pro děti školního věku od 6 let. Zaměření oddílu je všeobec-
né, a tak v naší činnosti najdete téměř vše - tábornictví, turistiku, vý-
tvarné činnosti, trochu sportu, nejrůznější hry a soutěže. Oddíl pra-
cuje rozdělen na dvě skupiny - mladší a starší. Vedle pravidelných 
schůzek pořádáme každý rok několik výletů, víkendových výprav, 
účastníme se různých akcí, které pořádají spřátelené spolky, např. 
turnaj v ringu. Také jezdíme na tábory. Do oddílu rádi přijmeme 

nové členy. Není potřeba se přihlašovat, stačí přijít kterékoli úterý 
v 16:00 hodin před starou školu.

Dalším kolektivem, jehož činnost zajišťujeme, je klub Větrníček. 
Scházejí se v něm děti od 1 roku do 5 let v doprovodu některého 
z rodičů. Hrají hry, zpívají, učí se básničky a vyrábějí jednoduché 
výrobky. Klub se schází každý čtvrtek od 16:00 do 17:00 hodin. 
Rádi uvítáme nové děti i s jejich rodiči. Zájemci mohou přijít jakýkoli 
čtvrtek v 16:00 hodin před starou školu a přihlásit se vedoucím. 
Těšíme se na vás.

Jaroslav Pfeferle, předseda spolku Větrníci

Spolek Větrníci od září 2021

Jistě stojí za zmínku vznik nové přírodní památky v těsném 
sousedství našeho města. V září vyhlásila Rada Jihočeského kraje 
novou přírodní památku - Nahořanské tůně. 

Je to lokalita na pravém břehu Vltavy mezi osadou Nahořany a 
Rožmberkem jen pár stovek metrů pod kempem Branná. Jde o 
dvě vodní plochy, snad v minulosti slepé rameno Vltavy. Hlavním 
důvodem vyhlášení bylo zařazení tůní na národní seznam evrop-
sky významných lokalit. Místo je zajímavé tím, že zde roste a kvete 
drobná vodní rostlina stulík malý (Nuphar pumila), patřící mezi lek-
nínovité. Rostlina koření ve dně, bohatém na kyslík a rašelinu, květy 
jsou drobné, žluté, uvnitř až do oranžova, volně plavou na hladině, 
nebo z ní ční. Listy jsou široce eliptické s vykrojením, velké až 17 
cm. Po zakořenění semen roste submerzně (pod hladinou) několik 
let, tím se liší od leknínů. Výskyt stulíku malého je v Čechách velmi 
vzácný, je jen několik lokalit v okolí Telče a na Šumavě. Stulík malý 
je druh kriticky ohrožený, vymírající, zákon jej chrání v kategorii C1. 
Vodáci a turisté jezdí okolo této lokality zcela pravidelně a ani neví, 
o jak významné místo se jedná. A pro nás místní? Snad jen radost 
z toho, že žijeme v tak čisté přírodě.

MUDr. Jaroslav Vojtíšek

Nová přírodní památka

V létě se uskutečnil 7. ročník letního pobytového tábora pro děti 
ze sociálně vyloučené lokality města Větřní. Patronaci nad táborem 
a samotnou realizací převzalo tradičně českokrumlovské Centrum 
pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s. a to ve spolupráci s městem 
Větřní a Jihočeským krajem. 

Jako táborová základna nám posloužila Chata pod Kletí, která se 
nachází kousek od malebné vesničky Krasetín. Tábora se zúčastni-
lo 20 dětí. Děti navštívily např. planetárium v Českých Budějovicích, 
naučnou stezku na Olšině, rodiště Jana Žižky v Trocnově a jako 
tradičně se konalo sjíždění Vltavy na raftech. Do programu tábora 
byly ale zařazeny také nejrůznější sociálně preventivní a vzdělávací 
aktivity. 

Podle ohlasů ze strany dětí a ze závěrečného vyhodnocení ze 
strany vedoucích můžeme s radostí konstatovat, že se tábor velmi 
povedl a v případě, že budeme mít možnost tento tábor znovu 
organizovat, se budeme těšit na příští ročník.

 Drahomíra Jurašová, terénní pracovník města Větřní

Letní pobytový tábor na Chatě pod Kletí 2021

stulík malý (Nuphar pumila)
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Letní tábor spolku se konal v termínu 16. - 25.7.2021 v době 
pokračující celosvětové pandemie koronaviru. Vzhledem ke 
zkušenostem z minulého roku jsme nastavili organizační a hygie-
nická pravidla pro tábor tak, abychom dokázali ochránit všechny 
účastníky tábora. 

Na letošní rok jsme připravili celotáborovou hru nesoucí název 
Husité. Jak již název dává tušit, přenesli jsme se do doby, kdy 
v českých zemích vládl král Václav IV. Setkali jsme se s mnoha 
kladnými a i záporně vnímanými osobnostmi českých dějin. 
Jako první nás čekala audience právě u českého krále Václava 
IV. a jeho manželky, královny Žofie Bavorské. Všichni účastníci 
byli králem přivítáni na jeho dvoře a při této příležitosti je krá-
lovský kronikář uvedl do historického obrazu. Další osobností, 
se kterou měli účastníci možnost se seznámit, byl Jan Hus. 
Vyslechli jsme jeho kázání v Betlémské kapli a v průběhu tábora 
se s ním setkali ještě mnohokrát. Nemohl chybět Jan Žižka, hu-
sitský hejtman, a také nechvalně známý a v Čechách neoblíbený 
uherský král Zikmund. V průběhu tábora jsme se snažili, aby se 
děti dozvěděly něco užitečného o této významné kapitole české 
historie. Vyrobili jsme husitské vlajky, trička se znakem kalicha, 
husitské zbraně - jako např. řemdihy, meče, kopí, cepy a štíty. 
Sehráli jsme mnoho her. Doprovázeli Jana Husa do Kostnice, 
pokusili se o jeho záchranu z hořící hranice (bohužel marně, dě-
jiny se prostě nedají obrátit), hned dvakrát se vydali na plenění 
borůvkové paseky (to plenění prosím berte s rezervou), chovali 
jsme se k přírodě skutečně ohleduplně, tak jak se na správné 
táborníky sluší. Na vlastní oči jsme viděli pražskou defenestraci, 
nechali se naverbovat do husitského vojska a prožili den tvr-
dého vojenského výcviku (osobně na něj dohlížel hejtman Jan 
Žižka). Založili nové město Tábor (postavili jsme celkem čtyři 
propracované „zmenšeniny“ středověkých měst). Sehráli několik 
významných bitev - báječnou bitvu za využití šátků a dalších 
textilií u Sudoměře, bitvu u Domažlic, v níž hlavní úlohu sehrál 
červený klobouk, který podle pověsti ztratil kardinál Cesarini. 
Poslední bitva se odehrála u Lipan. Byla to velká hadráková bitva 
všichni proti všem, při které byly povolené štíty a pavézy, které si 
děti vyrobily v průběhu tábora. Kdo byl zasažen, odcházel mimo 

herní území. Hrálo se několik kol - oddíl proti oddílu, děti proti 
vedoucím. Celotáborovou hru zakončila pověst O blanických 
rytířích, která český národ od nepaměti posiluje ve vědomí, že 
až bude v Čechách nejhůře, vyjede vojsko vedené knížetem Vác-
lavem českému lidu na pomoc.

V průběhu tábora, každý den, přicházely na řadu věci i ryze 
táborové. Jako úklid, obstarávání dřeva do kuchyně nebo na 
táborák, pomoc v kuchyni (zejména škrábání brambor a mytí 
nádobí jsme si jako každý rok opravdu zase užili), nakupování, 
zpívání s kytarou, nechyběla noční hra, míčové hry a také kou-
pání v nedaleké Vltavě. Věříme, že se nikdo na táboře nenudil. 

Závěrem musím poděkovat všem vedoucím a instruktorům, 
kteří se podíleli na přípravě tábora a na jeho samotném prů-
běhu. Děkujeme naší paní kuchařce, díky ní máme na táboře 
o velkou starost méně a spoustu dobrého jídla pro všechny. 
V neposlední řadě děkujeme rodičům za jejich pomoc s přípra-
vou základny na tábor a také za to, že s námi zase děti na tábor 
pustili.

Jaroslav Pfeferle, předseda spolku Větrníci

Letní tábor spolku Větrníci v roce 2021
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Větrník

24 let vedla ve Větřní Jindřiška Fousková (rozená Vačkářová) 
Jógu v denním životě, za co jsme jí všechny její cvičenky velice 
vděčné. 

I nyní jóga v našem městě pokračuje. V této nelehké době 
- plné spěchu, nejistoty, stresu - se začínají objevovat různé cho-
roby, jako bolest zad, cukrovka, problémy se štítnou žlázou,aj. 
A právě jóga zpevňuje svaly, upravuje držení těla a má vliv i na 
správnou funkci vnitřních orgánů.

Jógu mohou začít cvičit v jakémkoli věku děti i senioři. Nepřed-
stavujte si stoj na hlavě a nemožně propletené končetiny. Jen 
zcela pomalu, v souladu s dechem, protahujeme různé svaly a tím 
se tělo stává pohyblivější, pevnější. Hlavní je správný dech a uvě-
domění si svého těla. Většina z nás nesprávně dýchá a tím vznikají 
v těle různé bloky. Během cvičení nepozorujeme souseda, jak on 
cvik zvládá, ale soustředíme se zcela sami na sebe. Pokud to jde, 
cvičíme se zavřenýma očima a soustředíme se jen sami na sebe, 
na svůj dech a svoje tělo. Součástí cvičení je i relaxace a meditace, 
což vás uvolní a pozitivně naladí.

Nemusíte se bát, že jste již léta necvičili. Během času budete 
překvapeni, jak vnímáte své tělo, jak jste pohybliví, jak sebe vní-
máte.

Cvičíme každou středu od 16:30 do 18:30 h v tělocvičně staré 
školy. Stačí s sebou vzít karimatku nebo deku a pohodlné oble-
čení. Cvičíme v ponožkách bez bot, během cvičení nepijeme a 
máme zcela vypnuté mobily. Je to čas jen pro NÁS. 

Hedvika Janoušková

Děkujeme stovce malých i velkých účastníků Větřenské cyklo-
jízdy, konané 1.9.2021, první den nového školního roku. 

Velké poděkování patří také našim partnerům (ZŠ a MŠ Větřní 
a Městu Větřní), sponzorům (BESIP, ÚAMK, AMK Větřní a MO-
TORSPORT Janoušek s.r.o.) a pomocníkům na stanovištích.

 Michaela Gelnarová a Jan Fazekaš

Jóga v denním životě

Cyklojízda

2.10.2021 - setkání rodáků a starousedlíků (již proběhlo)

listopad 

beseda s panem Miloslavem Soukupem

taneční zábava s Kašovankou

22.-24.11. -  zimní a vánoční výstava 
(s možností prodeje a účasti velkého počtu občanů)

14.12. - předvánoční posezení v restauraci Slavie

Klub seniorů 
připravuje

Děkuji všem, kteří přišli na Drakiádu v neděli 26.9.2021, byla 
jsem moc potěšena, kolik se nás vlastně sešlo a že nás bylo a že 
to bylo moc fajn.

 -mg-

Drakiáda


